



DEPARTAMENTUL PENTRU
RELAȚIA CU PARLAMENTUL

București, 26.03.2015
Nr.1007/DRP

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Vă transmitem alăturat, răspunsul remis de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, la interpelarea depusă de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.1911B, adresată Primului-Ministru, având ca obiect „Programul Satul Românesc”.

Cu stimă,

MINISTRU DELEGAT PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

EUGEN NICOLICEA

DOMNULUI DEPUTAT MIRCEA LUBANOVICI



CABINET MINISTRU

Nr. 17972/MDRAP/20.03.2015

Către: Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Domnului Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul, Eugen Nicolicea

Referitor la: Interpelarea domnului deputat Mircea Lubanovici, înregistrată la DRP cu nr. 1005/DRP/26.02.2015

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a interpelării domnului deputat Mircea Lubanovici, adresată Primului-ministru, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1911B/2015, cu privire la Programul "Satul Românesc, vă comunicăm următoarele:"

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice a lansat în consultare proiectul „Strategie de Dezvoltare Teritorială a României”, document de planificare strategică care stabilește obiectivele și viziunea de dezvoltare a teritoriului național pentru orizontul de timp 2035.

Strategia de Dezvoltare Teritorială a României integrează prevederile Strategiei UE 2020 și ale strategiilor naționale cu relevanță teritorială, punând un accent deosebit pe importanța dezvoltării zonei rurale, premisă în asigurarea unor condiții optime de viață pentru cetățenii din mediul rural.

În privința rețelei de localități rurale din România, Strategia de Dezvoltare Teritorială stabilește un set de obiective care are în vedere conservarea și valorificarea spațiului rural, promovarea unor spații rurale durabile care asigură condiții de locuire și recreere optime, precum și creșterea accesibilității populației din mediu rural la servicii de interes general prin consolidarea rolului teritorial al localităților rurale cu potențial de deservire și polarizare.

La nivelul SDTR, măsurile teritoriale sunt declinate în acțiuni și exemple de proiecte care țintesc spațiul rural. Dintre măsurile teritoriale, dedicate zonelor rurale, prevăzute la nivelul proiectului strategiei, menționăm următoarele:

- Echiparea completă a localităților rurale cu infrastructură tehnico-edilitară;
- Asigurarea accesului echitabil al populației din zone rurale la serviciile de interes general;
- Conectarea localităților rurale greu accesibile sau izolate la rețeaua principală de așezări și infrastructura majoră de transport;
- Extinderea accesului la Internet în bandă largă pentru zonele rurale;
- Dezvoltarea unor spații rurale atractive și durabile în scopul creșterii calității vieții cetățenilor.

Pentru a susține realizarea obiectivelor și măsurilor detaliate în cele de mai sus, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, prin intermediul Programului Național Dezvoltare Locală, finanțează obiective de investiții destinate spațiului rural.

Pentru anul 2015, programul anual PNDL, coordonat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, este implementat și aprobat, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.28/2013, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu prevederile OMDRAP nr.1851/2013, cu modificările și completările ulterioare.

În baza prevederilor art.5 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.28/2013, cu modificările și completările ulterioare, beneficiarii programului sunt unitățile administrativ-teritoriale reprezentate de autoritățile administrației publice locale, respectiv comunele, municipiile și orașele, inclusiv pentru satele componente ale acestora, județele, precum și unitățile administrativ-teritoriale membre ale asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, constituite în condițiile legii, pentru investițiile realizate prin asociațiile de dezvoltare intercomunitară.

Pentru revitalizarea comunelor și a satelor componente ale municipiilor și orașelor, soluționată prin dezvoltarea infrastructurii locale, în cadrul actului normativ mai sus menționat a fost inclus și subprogramul „Modernizarea satului românesc”.

La nivelul anului 2015, în conformitate cu Legea nr. 186/2014 - Legea Bugetului de Stat, anvelopa bugetară alocată Programului Național Dezvoltare Locală este de 1.450.000 mii lei.

Totodată, având în vedere nevoia de finanțare și resursele financiare disponibile prin PNDL, autoritățile locale sunt încurajate să solicite pentru obiectivele de investiții „noi”, în mod special pentru cele din domeniul alimentare cu apă și canalizare, finanțare din fondurile europene alocate pentru exercițiul financiar 2014 - 2020.

De asemenea, menționăm faptul că, Agenția Națională pentru Locuințe are în atribuții implementarea „Programului Renașterea Satului Românesc - 10 Case pentru Specialiști”, scopul acestui program constând în atragerea specialiștilor pentru a se stabili în mediul rural, în vederea creșterii calității învățământului și a serviciilor publice pentru populația din acest mediu.

Programul prevede construirea, de regulă, a unui număr de 10 case în aceeași comună, în localitatea de reședință a comunei, având drept beneficiari ai acestor locuințe personalul didactic, medicii și asistenții medicali, polițiștii.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,

